

专访中国残奥高山滑雪队领队： 在“家门口”寻突破

新华社北京延庆3月1日电 北京冬残奥会中国代表团高山滑雪队领队王响平1日接受记者专访表示,队伍近年来实现跨越式发展,队员们格外珍惜这次主场参赛的机会,将从第一场比赛开始拼,在谋求突破的同时展示精神风貌。

北京冬残奥会将于3月4日开幕,首块金牌预计在5日开赛的残奥高山滑雪速降项目中产生。残奥高山滑雪是冬残奥会的基础大项,具有竞技性强、观赏度高,受风速等自然偶发因素影响大等特点。当残奥健儿以站姿、坐姿、视障3个组别进行比赛时,滑

行时速能超过100公里每小时,这既是对运动员滑行技巧、心理素质的终极考验,也是展现他们克服恐惧,战胜自我的拼搏过程。

王响平介绍,与外国残奥高山滑雪运动队相比,2016年组建的中国队还很年轻。平昌冬残奥会时,中国残奥高山滑雪仅有1人参赛,但随着北京申办冬奥会成功,越来越多残疾人投身高山滑雪,北京冬残奥会上参与高山滑雪角逐的中国健儿达到历史性的22人。无论参赛人数还是整体实力都实现了跨越式发展。

王响平认为,国家的重视

和保障是队伍实力提升的关键。残奥雪上项目领导小组成立后,中国残奥高山滑雪队从人才选拔、队伍管理到集中训练,得到来自体制机制的全方位保障。运动员不仅能在国内一流场地训练,还经常到国外参赛交流。在“带动三亿人参与冰雪运动”目标引领下,国内滑雪场造雪水平大幅提升,也让残奥高山滑雪健儿的技战术水平得到长足发展。

此外,中国残奥高山滑雪健儿的“精气神儿”也越来越好,队内管理非常规范,团部内处处悬挂国旗,运动员的荣誉

感、责任感和身体潜能被进一步激发。

“在速降比赛中,运动员几乎处于身体失控状态。我们很多队员是以跨界跨项选材方式选拔入队,最先要克服的就是心理的恐惧,这既是提高成绩的关键,也是残疾人生活中不可或缺的精神力量。”王响平说。

王响平透露,中国残奥高山滑雪队在平昌冬残奥会后聘请了高水平外籍教练,2019年起加练体能。在北京冬残奥会备赛期间,运动员每天上雪滑行6个小时,再练2到3个小时的体能,虽然残疾人训练要克服更多困难,但只要坚持下来,

成绩提高得也非常快。

“多轮筛选过后,中国残奥高山滑雪队绝大多数队员都入选了北京冬残奥会参赛名单,大家的自信心和凝聚力有很大提升。”王响平说,“对他们来说,能够站上家门口的冬残奥舞台,就已经拿到人生的金牌,取得了成功。”

王响平希望中国残奥高山滑雪健儿的突破和风采能在未来带动这项运动在我国的进一步发展,“每一名队员都特别珍惜这次机会,我们要从第一场比赛就开始拼。”

(记者张骁、马邦杰、姚友明、刘扬涛、张睿)

CBA常规赛第三阶段揭幕 “领头羊”辽宁爆冷不敌青岛

新华社北京3月1日电 2021-2022赛季CBA联赛常规赛第三阶段比赛1日揭幕,联赛排名第一的辽宁队在缺少韩德君和郭艾伦两员大将的情况下以85:108不敌青岛队,卫冕冠军广东队以127:101轻取山东队。

兵强马壮的辽宁队在前两个阶段结束后排名联赛第一。在对阵青岛队的比赛中,辽宁队在首节前半段处于领先位置。第一节后半段风云突变,辽宁队在进攻端突然“哑火”,青岛队在不到5分钟的时间里打出一波20:0的高潮,一举拉开了比分。

在此之后的大部分时间里,青岛队都保持着两位数的领先优势,辽宁队在第三节一度将分差缩小至8分,但青岛队两名外援约翰逊和威尔斯发挥稳定,帮助球队在末节再度拉开比分,最终以23分的巨大优势取胜。

青岛队本场10名球员有得分入账,德·威尔斯和达·约翰逊分别拿到27分和26分。在篮板球数量上,青岛队以53:40领先对手,在助攻数上更是以31:14占据明显优势。

输球后的辽宁队以25胜4负的战绩继续排名联赛榜首,但领先第二名上海队的优势已缩小为1个胜场。上海队本轮在面临南京队的比赛中从一开场就占据优势,最终以134:110轻取对手。

联赛排名第三的浙江队面对山西队掀起进攻狂潮,在上半场就狂得84分。浙江队主力得分手吴前个人取下31分,帮助球队以146:106大胜对手。

面对实力不俗的山东队,卫冕冠军广东队打得颇为轻松,通过8名球员得分上双的精彩表现以26分优势击败对手。赢球之后的广东队继续排在联赛第五名。

当日进行的其他比赛中,龙狮队以110:106战胜天津队,北京队以106:65大胜新疆队。



3月1日,辽宁本钢队球员弗格(左)、朱荣振(上)与青岛每日优鲜队球员约翰逊在比赛中拼抢篮板球。

新华社记者 潘昱龙 摄



3月1日,广东东莞大益队球员易建联(右)在比赛中带球突破。当日,在广东省佛山市顺德区进行的2021-2022赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第三阶段第29轮比赛中,广东东莞大益队以127比101战胜山东高速队。

新华社记者 卢汉欣 摄

中国足协： “联赛暂时停赛”为假新闻

新华社北京3月1日电 (记者肖世尧、公兵) 中国足协1日在官网发布声明表示,部分网络自媒体近日宣称的“国足各级联赛暂停”等相关消息为假新闻。中国足协各级职业联赛正在有序筹备中。

“近日,有网络自媒体曝出所谓‘(体育)总局指示:国足各级联赛暂时停赛,制定规划’等消息。中国足协确认,包含该消息在内的相关文章内容均为杜撰。对于这种凭空捏造假新闻的恶劣行为,我会表示谴责!”中国足协在声明中说。

中国足协表示:“中国足协各级职业联赛正在有条不紊地筹备中,希望广大关心中国足球的朋友们继续支持中国足协各级职业联赛的正常进行。”

世预赛12强赛： 中国男足将在 阿联酋迎战沙特队

新华社北京3月1日电 亚足联官网1日公布,世界杯亚洲区预选赛12强赛第九轮,中国男足3月24日主场对阵沙特队的比赛将在阿联酋沙迦体育场进行。至此,本届12强赛中国队5个主场比赛全部设在海外举行。

中国男足将在3日于海南省海口市组织集训,备战12强赛最后两轮比赛。目前国足1胜2平5负积5分排名小组第五,已提前无缘2022年卡塔尔世界杯。沙特队积19分排名小组第一,下一轮比赛获胜就将锁定世界杯出线名额。

根据赛程,中国队还将在3月29日最后一轮客场挑战阿曼队。



喀麦隆更换国家队主帅

新华社雅温得3月1日电 (记者罗毓) 喀麦隆国家队1日换帅,由前队长里格贝特·宋替换葡萄牙籍主帅托尼·康赛桑出任主教练。

喀麦隆足协主席埃托奥表示,面对将来的比赛,喀麦隆队需要“新方向和新气息”,并感谢康赛桑在任内的付出。

康赛桑于2019年开始执教喀麦隆

队,并于2021年续约三年。今年1月的第33届非洲杯在喀麦隆举行,康赛桑率队获得季军。

新主帅宋退役前司职中后卫,曾效力于英超利物浦队,并代表喀麦隆参加了4届世界杯和8届非洲杯足球赛。本月底,宋将率领喀麦隆迎战阿尔及利亚,角逐2022年卡塔尔世界杯决赛圈参赛资格。

资料图:里格贝特·宋。

喀麦隆队新主帅宋退役前司职中后卫,曾效力于英超利物浦队,并代表喀麦隆参加了4届世界杯和8届非洲杯足球赛。